
«Euromoney»: Greece 2005 
Υλοποίηση ενηµερωτικών δράσεων σχετικά µε το πρόγραµµα διπλής 
ανάπλασης του Ελαιώνα και της Λεωφόρου Αλεξάνδρας. 
 

«Euromoney»: Greece 2005: The Year of Competitiveness 
 

Η οικονοµική ανάπτυξη της πόλης αποτελεί 
στρατηγική προτεραιότητα και επιλογή του ∆ήµου 
Αθηναίων. Η αναπτυξιακή διαδικασία προϋποθέτει 
µια σειρά διαφορετικών αλλά και αµοιβαία 
συµπληρωµατικών δράσεων. Θεµελιώδες κεφάλαιο 
της προσπάθειας για την ενίσχυση της διαδικασίας 
συνιστούν η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και η 
τόνωση της επιχειρηµατικότητας στην πόλη. Μια 
Αθήνα ανταγωνιστική θα έχει τη δυνατότητα να 
ανταποκριθεί καλύτερα στις προκλήσεις της εποχής 
µας, αλλά και να συµβάλει στην ευρύτερη 
παραγωγική διαδικασία σε περιφερειακό και εθνικό 
επίπεδο.  

Το 2005 έχει χαρακτηριστεί ως «Έτος 
Ανταγωνιστικότητας» από την Ελληνική Κυβέρνηση. 

Στόχοι της συµβολικής αυτής πρωτοβουλίας είναι η ενίσχυση της παραγωγής, 
η αύξηση των εξαγωγών η δηµιουργία συνθηκών ευελιξίας και ευκαιριών στο 
πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης των 25, η οικοδόµηση σχέσεων εµπιστοσύνης 
µεταξύ των επιχειρηµατιών και µεταξύ των επενδυτών, καθώς και η προώθηση 
ουσιαστικών µεταρρυθµίσεων που θα αναβαθµίσουν το ανταγωνιστικό προφίλ 
της χώρας µας. 

Ως συνέχεια στην αλυσίδα των έγκυρων συνεδρίων Euromoney, τα οποία 
τιµούν µε τη συµµετοχή τους κορυφαίοι οικονοµικοί παράγοντες, 
διοργανώθηκε στην αίθουσα Τερψιχόρη του ξενοδοχείου HILTON των Αθηνών, 
στις 30 Νοεµβρίου και 1 ∆εκεµβρίου 2005, διεθνές συνέδριο µε αντικείµενο 
ακριβώς το ελληνικό «Έτος Ανταγωνιστικότητας 2005». Στο συνέδριο 
συµµετείχε κατόπιν σχετικής απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ο ∆ήµος 
Αθηναίων. Η συµµετοχή του ∆ήµου κρίθηκε σκόπιµη, αφενός µεν µε γνώµονα 
τα ευρύτερα οφέλη που αναµένεται να προκύψουν από την παρουσία σε ένα 
γεγονός αυτής της κλίµακας, αφετέρου δε µε στόχο την ειδικότερη προβολή 
του προγράµµατος διπλής ανάπλασης του Ελαιώνα και της Λεωφόρου 
Αλεξάνδρας. Το πρόγραµµα έχει ως γνωστόν δροµολογήσει ο ∆ήµος Αθηναίων 
σε συνεργασία µε τον Παναθηναϊκό και την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος. Η 
οργάνωση της εκπροσώπησης του ∆ήµου ανατέθηκε µε την ίδια απόφαση στην 
Αναπτυξιακή εταιρεία του ∆ήµου Αθηναίων, η οποία διαθέτει την απαιτούµενη 
τεχνογνωσία και προϋπηρεσία. 

Βασικοί χορηγοί ήταν η Deutsche Bank, η Goldman Sachs και ο ΟΠΑΠ, ενώ 
ο ∆ήµος Αθηναίων και το Ελληνοβρετανικό Εµπορικό Επιµελητήριο ήταν 
επίσης χορηγοί του συνεδρίου. Κορυφαίοι παράγοντες της ελληνικής και 
ευρύτερης Ευρωπαϊκής οικονοµικής ζωής τίµησαν το γεγονός µε την 



συµµετοχή τους. Μεταξύ άλλων, ο Υπουργός Οικονοµίας και Οικονοµικών 
κύριος Γ. Αλογοσκούφης, ο πρώην Υπουργός Οικονοµικών της Ιρλανδίας 
κύριος Ruairi Quinn και ο καθηγητής του Πανεπιστηµίου Αθηνών και 
πρόεδρος του ΕΛΙΑΜΕΠ κύριος Λ. Τσούκαλης.      

Με την ιδιότητα του κεντρικού εισηγητή παρέστη στο συνέδριο εκπροσωπώντας 
το ∆ήµο Αθηναίων o Αναπληρωτής ∆ήµαρχος κύριος Θ. Σκυλακάκης.  Ο 
κύριος Σκυλακάκης καθώς και ο Αντιδήµαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών κύριος Χ. 
Ακριτίδης έλαβαν επίσης µέρος σε συζητήσεις µε αντικείµενο το πρόγραµµα 
διπλής ανάπλασης της περιοχής του Ελαιώνα & της Λεωφόρου Αλεξάνδρας και 
την ανάπτυξη Συνεργασιών µεταξύ του Ιδιωτικού και του ∆ηµοσίου Τοµέα. 
Τόσο η κεντρική εισήγηση, όσο και η συµµετοχή των κυρίων Σκυλακάκη και 
Ακριτίδη στις επιµέρους συζητήσεις έλαβαν χώρα τη δεύτερη ηµέρα του 
συνεδρίου, δηλαδή την 1η ∆εκεµβρίου. 

Η εισήγηση του Αναπληρωτή ∆ηµάρχου συµπεριέλαβε τα σηµεία εκείνα που 
συνοψίζουν την αναπτυξιακή στρατηγική και πρακτική του ∆ήµου Αθηναίων 
στην µεταολυµπιακή περίοδο, όπως για παράδειγµα οι µηχανισµοί προβολής 
της πόλης, ο Οργανισµός Τουριστικής και Οικονοµικής Ανάπτυξης, τα 
οικονοµικών στοιχείων του ∆ήµου, τα οποία δηµιουργούν καθεστώς 
οικονοµικής αξιοπιστίας και ενισχύονται από την επιτυχηµένη πολιτική 
χρηµατοδότησης από Ευρωπαϊκά προγράµµατα, η στήριξη και προώθησης 
µεγάλων γεγονότων που υποδέχεται η Αθήνα, όπως για παράδειγµα διεθνείς 
αθλητικές διοργανώσεις και διεθνή επιστηµονικά συνέδρια, οι δραστηριότητες 
ευρύτερου κοινωνικού χαρακτήρα, τα προς εκτέλεση µεγάλα έργα ανάπλασης 
(Γήπεδο Παναθηναϊκού, Σεράφειο Κολυµβητήριο, Τεχνόπολη-Γκάζι, 
Βουστάσιο, Μεταξουργείο, Άλσος Προµπονά) και η λειτουργία των δηµοτικών 
επιχειρήσεων. 

Στο πλαίσιο τις συµµετοχής τους στις επιµέρους συζητήσεις, οι κύριοι 
Σκυλακάκης και Ακριτίδης ανέπτυξαν τις θέσεις του ∆ήµου επί των εκάστοτε 
ζητηµάτων και παρουσίασαν τα συµπεράσµατα που προκύπτουν από τις 
σχετικές εµπειρίες του ∆ήµου. Ο κύριος Ακριτίδης παρουσίασε το πρόγραµµα 
διπλής ανάπλασης το οποίο αναµένεται αφενός µεν να δώσει λύση στο χρονίζον 
πρόβληµα της στέγασης του Παναθηναϊκού, αφετέρου δε να παραδώσει στους 
Αθηναίους πολύτιµες εκτάσεις πρασίνου, χώρων στάθµευσης και εµπορικών 
χρήσεων στο κέντρο της πόλης (Λ. Αλεξάνδρας), αλλά και στην περιοχή του 
Ελαιώνα. Ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε στο γεγονός ότι µε την παρέµβαση αυτή 
ενεργοποιείται ένα τεράστιο επενδυτικό πρόγραµµα, το οποίο θα συµβάλει 
αναµφίβολα στην τόνωση της αναπτυξιακής δυναµικής της πόλης. Με 

δεδοµένο ότι είναι απαραίτητη η 
αναζήτηση και προσέλκυση 
επενδυτών για την κάλυψη της 
συνολικής δαπάνης του έργου, η 
συγκεκριµένη δράση δηµοσιότητας – 
ενηµέρωσης κρίνεται εύστοχη και 
επιτυχηµένη.  

Κατά την συζήτηση σχετικά µε τις 
συµπράξεις ιδιωτικού και δηµόσιου 
φορέα, ο κύριος Σκυλακάκης ανέλυσε 



τη χρησιµότητα και την αξία των εµπειριών που προέκυψαν από το πρόγραµµα 
«Πρόσοψη», µέσω του οποίου υλοποιήθηκε και συνεχίζεται η ανάπλαση των 
προσόψεων χιλιάδων κτιρίων της Αθήνας. Το πρόγραµµα, για του οποίου τη 
διαχείριση υπεύθυνη υπήρξε η κοινοπραξία «Νέα Εικόνα για την Αθήνα», 
συνιστά κλασικό πλέον παράδειγµα επιτυχηµένης σύµπραξης ιδιωτικού και 
δηµόσιου τοµέα. 

Το συνέδριο κρίνεται καθ’ όλα επιτυχηµένο, αφού διεξήχθη ένας ευρύς 
διάλογος ο οποίος ανταποκρίθηκε στους στόχους οι οποίοι είχαν τεθεί εκ των 
προτέρων και συνέβαλε αποφασιστικά στο συγκερασµό απόψεων και στην 
ουσιαστική ανταλλαγή πολύτιµης τεχνογνωσίας µεταξύ των εµπλεκοµένων.  

Η συµµετοχή του ∆ήµου, η οποία εγκρίθηκε µε αντίστοιχη απόφαση του 
δηµοτικού συµβουλίου, στηρίχθηκε σε δύο πυλώνες: αφενός µεν στην 
εισήγηση του Αναπληρωτή ∆ηµάρχου κυρίου Θεόδωρου Σκυλακάκη και στη 
συµµετοχή του ιδίου και του κυρίου Ακριτίδη στις συζητήσεις που 
ακολούθησαν, αφετέρου δε και στην υποστήριξη των εργασιών του διεθνούς 
συνεδρίου σε συνδυασµό µε την υποδοχή των συµµετεχόντων. Εκτός αυτών, το 
συνέδριο διεξήχθη υπό την αιγίδα του ∆ήµου Αθηναίων (µε την ιδιότητα του 
συν-χορηγού), γεγονός το οποίο αναβαθµίζει περαιτέρω τη συµβολή του. 

Την υποστήριξη των εργασιών του συνεδρίου ανέλαβε η Αναπτυξιακή Εταιρεία 
του ∆ήµου Αθηναίων Α.Ε. Στο πλαίσιο της υποδοχής των συµµετεχόντων 
εγκαταστάθηκε ειδική οθόνη πλάσµα στην οποία προβαλλόταν καθ’ όλη τη 
διάρκεια των εργασιών του συνεδρίου αναλυτική παρουσίαση (PowerPoint) µε 
στοιχεία και εικόνες σχετικά µε το έργο της διπλής ανάπλασης του Ελαιώνα 
και της Λ. Αλεξάνδρας. Η οθόνη εγκαταστάθηκε σε ειδική βάση, σε σηµείο 
ευδιάκριτο, σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο υποδοχής του HILTON, στον 
προθάλαµο της αίθουσας στην οποία έλαβε χώρα το συνέδριο. Στον ίδιο χώρο - 
εντευκτήριο, οι συµµετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να πραγµατοποιήσουν 
επαφές στο περιθώριο των εργασιών του συνεδρίου, πριν την έναρξη των 
εργασιών, καθώς και κατά τη διάρκεια των διαλειµµάτων. 

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία του ∆ήµου Αθηναίων ανέλαβε επίσης τη διαµόρφωση 
και οργάνωση πάγκου υποδοχής των συνέδρων. Στο χώρο αυτό είχε 
τοποθετηθεί κατάλληλος πάγκος-γραφείο, ο οποίος χρησίµευε για την διάθεση 
έντυπου ενηµερωτικού υλικού των υπηρεσιών και επιχειρήσεων του ∆ήµου 
Αθηναίων στους συµµετέχοντες από προσωπικό της Αναπτυξιακής Εταιρείας. 
Τον πάγκο πλαισίωναν ειδικές βάσεις οι οποίες έφεραν διάκοσµο αποτελούµενο 
από τα διακριτικά του ∆ήµου, και την επιγραφή του τίτλου του έργου της 
διπλής ανάπλασης. 

Το προσωπικό βρέθηκε στο χώρο του 
Συνεδρίου µια ηµέρα πριν την έναρξη των 
εργασιών του για τη διευθέτηση των 
σχετικών προετοιµασιών και παρέµεινε εκεί 
µέχρι και την ολοκλήρωση των εργασιών. Το 
προσωπικό επιφορτίστηκε µε τη µεταφορά 
του ενηµερωτικού υλικού, την αδιάλειπτη 
παρουσία κατά τις ώρες των εργασιών του 
συνεδρίου, την ενηµέρωση του κοινού και 
την τροφοδοσία µε έντυπα. 



Με βάση τα παραπάνω στοιχεία µπορούµε να παρατηρήσουµε ότι η 
εκπροσώπηση του ∆ήµου στο συνέδριο “Euromoney: Greece 2005, The year of 
competitiveness” ήταν άρτια. Το έργο της δικτύωσης µε τους συµµετέχοντες 
αλλά και µεταξύ των συµµετεχόντων φορέων διεκπεραιώθηκε αφενός µεν δια 
των εισηγήσεων του Αναπληρωτή ∆ηµάρχου κυρίου Σκυλακάκη και του 
Αντιδηµάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών κυρίου Ακριτίδη, αφετέρου δε µέσω της 
διανοµής ενηµερωτικού υλικού και της προβολής των στοιχείων του έργου στην 
ειδική οθόνη στον προθάλαµο της αίθουσας εργασιών του συνεδρίου..  

Οι ωφέλειες που προκύπτουν από την ενεργό συµµετοχή του ∆ήµου Αθηναίων 
στο συνέδριο συνοψίζονται στην ανταλλαγή απόψεων και τεχνογνωσίας µε 
σηµαντικούς παράγοντες της διεθνούς οικονοµικής ζωής, στην παρουσίαση της 
αναπτυξιακής στρατηγικής της δηµοτικής αρχής σε ένα εξειδικευµένο κοινό, 
καθώς και στην ενηµέρωση και προσέλκυση επενδυτών για το έργο της διπλής 
ανάπλασης.  

 


